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15.- PROPOSTAS RELACIONADAS CO IMPOSTO SOBRE ACTIVIDADES 
ECONÓMICAS(IAE). 

No despacho da Alcaldía da Casa do Concello de Redondela, ás catorce horas e 
trinta minutos do día cinco de marzo do ano dous mil dous, baixo a Presidencia do Sr. 
Alcalde, D. XAIME REI BARREIRO, e a asistencia dos Sres/ as Concelleiros/ as: D. 
MANUEL JAVIER NÚÑEZ SALGADO, D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, Da MARÍA 
DO PILAR MARTÍNEZ GONZÁLEZ, Da. MARÍA DEL CARMEN RODRÍGUEZ 
CUNHA, D. ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, D. CARLOS GONZÁLEZ 
FERNÁNDEZ, e D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, actuando como Secretario, D. 
BERNARDO SOTO LÓPEZ, Técnico en Admón Xeral, accidentalmente Secretario Xeral 
do Concello de Redondela constitúese á Comisión de Goberno, en Sesión extraordinaria 
urxente. 

URXENCIA.- Antes de entrar a coñecer os asuntos incluídos na orde do día 
declárase a urxencia por unanimidade dos membros presentes. 

1.-ESCRITO DE RENUNCIA DE D. ÏOSÉ RIESGO BOLUDA COMO SECRETARIO 
POR ACUMULACIÓN DO CONCELLO DE REDONDELA. 

ANTECEDENTES 

En data 11 de febreiro de 2002, baixo número de rexistro de entrada 1477, D. 
JOSE RIESGO BOLUDA, Secretario por Acumulación deste Concello según resolución 
do Excmo. Sr. Conselleiro da Presidencia de data 17 de febreiro de 2001, presenta a súa 
renuncia manifestando que un Novo destino en Corporación Local distinta á que viña 
prestando os seus servicios en propiedade, impídille desarrollar coa eficacia desexada O 
posto de Secretario do Concello de Redondela. 

VOTACIÓN E ACORDO: 
A Comisión de Goberno, por unanimidade de todos os seus membros asistentes, 

acorda quedar enterados e aceptar a renuncia de D. JOSE RIESGO BOLUDA, como 
Secretario por Acumulación do Concello de Redondela. 

Z.-APROBACIÓN EXPEDIENTE PARA CONTRATACIÓN Do SERVICIO 
DE AXUDA No FOGAR. 

ANTECEDENTES 

Expediente de contratación para a adxudicación do contrato referente ó 
Programa de Axuda no Fogar, no que consta Prego de Cláusulas Administrativas 
Particulares e Prescripcíóns Técnicas,de data 25-02-02, certificado de existencia de 
crédito, informe de Secretaría, e informe de fiscalización, con reparos, do Interventor 
Municipal RF T 22/02, de data 14 de febreiro de 2002.



~ VOTACIÓN E ACORDO 
A Comisión de Goberno, por unanimidade de todos os seus membros presentes, 

acorda: 

Primeiro.- Salvar os reparos formulados polo Sr. Interventor Municipal no seu 
informe de data 14 de febreiro de 2002. 

Segundos Aprobar o Prego de Cláusulas Administrativas Particulares e 
Prescripcións Técnicas, dispoñendo a súa exposición ó público por prazo de 8 días no 
B.O.P e no D.O.G. para que se poidan presentar reclamación por quen considere 
oportuno. 

Terceiro.- Aprobar o expediente de contratación, aprobar o gasto por importe de 
25.000€, IVE incluído, con cargo á Partida 023131A22709 do Orzamento prorrogado 
deste Concello, e dispoñer á apertura do procedemento de adxudicación convocando 
concurso polo procedemento aberto para a adxudicación do devandito Programa, con 
arranxo ó Prego de Cláusulas Administrativas Particulares e Prescripcións Técnicas 
aprobado, que se considerará parte integrante do contrato. 

~ 

~~~ 
Simultaneamente dentro do prazo de exposición do Prego de Cláusulas, 

anunciarase a licitación no B.O.P. e D.O.G., se ben se aprazará cando resulte necesario, 
no caso que se formulen reclamacións contra o referido Prego.~~ 

~~~ 3.-ARQUIVO DE EXPEDIENTE DE SOLICITUDE DE AXUDA NO PROGRAMA DE AXUDA NO FOGAR. 
ANTECEDENTES 
En data 15 de febreiro de 2002, pola Comisión Informativa de Benestar Social e 

Xuventude se dictamina favorablemente a proposta formulada pola súa Presidenta en 
relación coa documentación presentada por Da MARÍA CELESTE LAGO SÍO con DNI 
núm. 36092341M en representación de Da. MARÍA VIDAL LÓPEZ, CON DNI 
núm.35.967.044 na que solicita o arquivo do expediente do Programa de Axuda no 
Fogar. 

~ 

~~~ 
VOTACIÓN E ACORDO 
A Comisión de Goberno, por unanimidade de todos os seus membros presentes, 

acorda o arquivo do expediente de Axuda no Fogar a DONA MARÍA VIDAL LÓPEZ 
con DNI núm. 35.967.044 e enderezo en O Viso,9, Saxamonde, Redondela. ~~ 

4.-BAIXAS NO PROGRAMA DE AXUDA NO FOGAR 
ANTECEDENTES 
Vista a proposta formulada polo Concelleíra de Benestar Social e Xuventude que 

~~~ 
~~~ ~~ ~ 
~~~ ~ 
~~ ~~ 
~~~

~~ 
~~ ~~~~



~~~ ~~ 
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foi dictaminada favorablemente pola Comisión Informativa en data 15 de febreiro de 
2002. 

~~ 
VOTACIÓN E ACORDO 
A Comisión de Goberno, por unanimidade de todos os seus membros presentes,~ acorda: 

Primeiro.- Dar de baixa do Programa de Axuda no Fogar a DON JOSÉ BALADO 
QUEIMALIÑOS, con DNI núm. 35.853.898 e enderezo en os Valos, 38, Saxamonde por 
falecemento en data 4 de decembro de 2001.

~ ~~~ Segundo.- Dar de baixa do Programa de Axuda no Fogar a D’. JOSEFINA 
GOBERNA RIAL con DNI núm. 35.933.749 e enderezo en Penisal, 8-Chapela Redondela, 
por falecemento.

~ ~~~~~ ~~~~~ 
5.-SOLICITUDES DE INCLUSIÓN NO PROGRAMA DE AXUDA NO 

FOGAR ~ 
ANTECEDENTES 

Vistos os expediente de solicitudes de inclusión no Programa de Axuda no Fogar coa 
documentación e informes obrantes nos mesmos. 

VOTACIÓN E ACORDO: ~~ De conformidade co dictame da Comisión Informativa de Benestar Social e 
Xuventude de data 15 de febreiro de 2002, A Comisión de Goberno, por unanimidade de 
todos os seus membros asistentes, acorda: ~~~ ~~ Primeiro.- A inclusión no Programa de Axuda no Fogar de D. RAFAEL 
FERNÁNDEZ CHAMORRO, con DNI núm. 35.840.511 - W e enderezo en Subida á 
Butaca, 34 -Chapela de Redondela para a realización das tarefas do fogar 
3 días á semana dúas horas diarias. Tendo en conta os ingresos da unidade de 
convivencia e a normativa que regula o programa a modalidade será gratuita. 

~~

~ ~~~ ~~ Segundo.- A inclusión no Programa de Axuda no Fogar de DÏBASILIA 
ALONSO MARTÍNEZ, con DNI núm. 35.854.444 e enderezo en Barrio Aldea, núm. 1, 
Cedeira de Redondela para realizar a hixiene persoal unha horadiaria de luns a venres. 
Tendo en conta os ingresos da unidade de convivencia e a normativa que regula o 
programa a aportación será de 75 ptas. / hora (0,45€). 

~~

~~~ Terceiro.- A inclusión no Programa de Axuda no Fogar de D‘ GLORIA CANTO 
LAGO, con DNI núm. 35.860.275 - D e enderezo en O Coto, 40 - Cesantes de Redondela 
para a realización da hixiene persoal unha hora diaria de luns a venres. Tendo en conta 
os ingresos da unidade de convivencia e a normativa que regula o programa a 
aportación será de 75 ptas. / hora (0,45G). 

~~
~ ~~~ ~~ Cuarto.- A inclusión no Programa de Axuda no Fogar de D“ ROSA JUSTO 

AMOEDO, con DNI núm. 35.870.910 - H e enderezo en José Regojo, 5, 21 B de~



Redondela para a realización da hixiene persoal unha hora diaria de luns a venres. 
Tendo en conta os ingreos da unidade de convivencia e a normativa que regula o 
programa a aportación será de 145 ptas. / hora (0,87€). 

Quinto.- A inclusión no Programa de Axuda no Fogar de D“. NARCISA 
DARRIBA PÉREZ, con DNI núm. 35.853.555 e enderezo en O Muro, 62,Redondela para 
a realización da hixiene persoal unha hora diaria de luns a venres. Tendo en conta os 
ingresos da unidade de convivencia e a normativa que regula o programa a aportación 
será de 290 ptas./ hora 0,71€). 

fi-SOLICITUDE DE EXENCCIÓN DE TAXAS DE AUGA, LIXO E 
SUMIDOIRO PARA O EXERCICIO 2002. 

A Comisión de Goberno, por unanimidade de todos os seus membros presente, 
acorda deixar pendente SOBRE A MESA o presente asuntos para que se emita informe 
polo Sr. Interventor. 

7.-PROPOSTA DO SR. TESOUREIRO REFERENTE A RECLAMACIÓNS 
TRIBUTARIAS. 

ANTECEDENTES 

Examinadas as instancias que de seguido se relacionan e revisados os informes 
emitidos pola Recadación Municipal, e a vista da proposta formulada polo Sr. 
Tesoureiro en data 22 de febreiro de 2002. 

VOTACIÓN E ACORDO 
A Comisión de Goberno, por unanimidade de todos os seus membros presentes, 

acorda: 

Primeiro.- Estimar a reclamación presentada por D. JULIO DOMÍNGUEZ 
SÁNCHEZ, con domicilio na rúa José Regojo, núm.6-4a, xa que segundo informa a 
Recadación Municipal o recibo do I.A.E. do ano 1.999 foi pagado dúas veces, polo que 
procede a devolución da cantidade de 83,06€ ingresados a mais. Esta cantidade figura 
ingresada na conta 1439-6 da oficina 059 de Caixa Nova. O contribuínte aportará na 
Tesourería, certificación bancaria da conta aberta o seu nome con vinte díxitos. 

Segunda-Desestimar a reclamación presentada por D. Julio Domínguez 
Sánchez, con domicilio na rúa José Regojo, núm.6-4°, en relación co pagamento do I.A.E 
do ano 2000 xa que segundo informa o Recadador Municipal ditos recibos non figuran 
pagados dúas veces. 

Terceiro.- Desestimar a reclamación presentada por D. José López Vázquez, con 
domicilio en Igrexa, Vilar, 108, en relación cuns recibos de liquidacións do I.B.I. do ano 
96, xa que no expediente figuran dúas notificacións realizadas ó contribuínte e que 
interrumpen a prescripción aludida. 

Cuarto.- Desestimar a reclamación presentada por D. Ramón Otero Amoedo, con 
domicilio na rúa Ernestina Otero, núm.25-1F, en relación cuns recibos do Imposto Sobre
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Vehículos, xa que no expediente figuran notificacións por correo certificado con acuse 
de recibo que interrummpen a prescripción aludida polo contribuínte. 

Quinto.- Desestimar a reclamación presentada por D. Said Baati con domicilio en 
San Pedro, núm. 84, Cesantes en relación co pago duns recibos de Recollida do Lixo, xa 
que figura como debedor a Facenda Municipal por importe de 48.535 pesetas, polo 
concepto de I.A.E. dos anos 1995 a 1999. 

Sexto.- Desestimar a reclamación presentada por D. José M. Braña Fernández, 
con domicilio en Lg. Santa Margarita La Seca, 50, Pontevedra, xa que no expediente 
figuran dúas notificacións que interrumpen a prescripción aludida polo contribuínte. 

Séptimo.- Desestimar a reclamación presentada por D“. Teresa González 
Muiños, con domicilio na rúa Ernestina Otero, 16, en relación co pago do IAE do ano 
2001, xa que non existe obriga por parte do Concello de enviar avisos os dornicilios dos 
contribuíntes, a pesar de que así o fai con cada imposto que se pon ó cobro, o Concello 
non pode garantir que chegaran todas as cartas, art. 88 do R.G.R. 

Oitavo.- Desestimar a reclamación presentada por D. José B. Novelle Freire, con 
domicilio na Avda. de Vigo, núm.53-1C, en relación co pagamento do I.B.I., xa que 
aínda que o Concello remite anualmente os avisos dos dornicilios dos contribuíntes para 
realizar o pagamento dos Impostos Municipais, non é obrigatorio envialos, e o Concello 
non pode garantir que cheguen todas os dornicilios, art. 88 do R.G.R. 

Noveno.- Desestimar a reclamación presentada por D. Antonio Prieto Araujo, 
con domicilio na Avda de Redondela, númB-SB, en relación co pagamento do 
IAE/ 2001, xa que non existe obriga por parte do Concello de enviar os avisos que se 
remiten os domicilios do contribuínte, o Concello non pode garantir que cheguen todas 
as cartas os dornicilios, art. 88 do R.G.R. 

Décimo.- Desestimar a reclamación presentada por D. José Pazos Lago, con 
domicilio en José Regojo, núm.8-4C, en relación co pagamento dun expediente de obras 
xa que os recibos que aporta pagados corresponden as Licencias Provisorias do ano 
1996, e os que figuran pendentes de pagamento corresponden ás liquidacións 
Definitivas do ano 2000 e os importes que manifesta ingresados non coinciden cos que 
se reclaman. 

Undécimo.- Desestimar a reclamación presentada por D. Carlos Crespo Fontán, 
con domicilio en General Rubín, núm.13, xa que o contribuínte agotou os prazos 
sinalados no seu día contra estas liquidacións en periodo voluntario e contra a 
Providencia de Apremio só caben as indicacións sinaladas no art. 99 do R.G.R. 

8.-SUBSTITUCIÓN VEHÍCULO SERVICIO PÚBLICO 

Retírase o asunto do orde do día por xa ter recaído acordo na Comisión de 
Goberno de data 11 de febreiro de 2002.



9.-APROBACIÓN PROXECTO DE CREACIÓN DE ÁREA RERETATIVA NA MARxE DO RIO ALVEDOSA.- (POL-zoom.- 
ANTECEDENTES 
Visto o proxecto de "creación de área recreativa na marxe do Río Alvedosa" 

(POL-2002), redactado polo Enxeñeiro de Camiños D. Alberto Moreno García cun 
presuposto de execución por contrata, incluídos honorarios por redacción do proxecto, 
que ascende a 174.413,48€. 

VOTACIÓN E ACORDO 
A Comisión de Goberno, por unanimidade de todos Os seus membros presentes, 

acorda prestar aprobación o devandito proxecto. 

10.-APROBACIÓN PROXECTO DE PAVIMENTACIÓN CAMIÑO DE TRASMAÑO, EN SAN VICENTE DE TRASMAÑO, (PPC-2002). 
ANTECEDENTES 
Visto o proxecto de obras de "Pavimentación camiño de Trasmañó, en San 

Vicente de trasmanó",(PPC-2002), redactado polo Enxeñeiro de Camiños, D. Alberto 
Moreno García, cun presuposto de execución por contrata, incluídos honorarios por 
redacción do proxecto, que ascenden a 143.121, 63€. 

VOTACIÓN E ACORDO 
A Comisión de Goberno, por unanimidade de todos os seus membros presentes, 

acorda prestar aprobación o devandito proxecto. 

11.-LICENCIAS DE OBRA 
ANTECEDENTES 
Vistas as solicitudes de licencias de obra que a continuación se relacionan, e 

examinados os informes técnicos e xurídicos favorbles obrante nos respectivos 
expedientes, mailos dictames favorables da Comisión Informativa de Urbanismo, a 
Comisión de Goberno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/ as Sres/ as 
asistentes, acordou outorgar as as licencias seguintes, con suxección ás condicións 
especificadas no impreso de Licencias de obra, previo pagamento ds taxas respecüvas, 
no caso de que non o tiveran feito e no seu caso, do Imposto sobre Construccións, 
Instalacións e Obras, de acordo coa liquidación practicada polo Servicio de Rendas e 
Exaccións:
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Expte.- 316/00.- A D‘ BEATRIZ TOUCEDO BASTOS e D. JOSÉ MANUEL 

SAAVEDRA OYA, con domicilio en San Pedro, 6- Cesantes, para construcción de 
vivenda unifamiliar composta de semisoto e pranta baixa, de 5,85 m de altura, 16,5% de 
ocupación de parcela, e seguintes superficies: SS1-68 m2/PB.149 m2. Total -217 m2, cun 
orzamento de 57.216,92 euros, en A Telleira, San Pedro, Cesantes, en solo urbano 
comun. De acordo co proxecto básico e de execución redactado polo Arquitecto e 
director das obras Alberto Cameselle Lago, visado polo COAG con data 08.08.00, e 
corrección de erros no documento das Normas Subsidiarias de Planeamento de ámbito 
municipal de Redondela aprobada polo Concello Pleno na súa sesión de data 1 de 
outubro de 2001. Taxa por licencia urbanística: 858,25€ (xa ingresados); Imposto sobre 
construccións, instalacións e obras: 1.144,34€ (xa ingresados). 

As obras deberán iniciarse nos seis meses seguintes á notificaicón da concesión da 
licencia e concluír ós trinta meses da notificación do acordo de concesión. 

Expte.- 148/00.- A RODRIGUEZ Y COUÑAGO DE REDONDELA S.L., 
representada por D. Daniel Rodriguez Sotelino, con domicilio social na Praza de 
Ribadavia, 2 baixo, para construcción de edificio composto de 2 semisotos para 20 
garaxes e 9 trasteiros, pranta baixa para locais, 4 prantas para 8 apartamentos e 8 
vivendas e baixo cuberta para 16 trasteiros, de 15 rn de altura e seguintes 
superficies:SS1-2-308 m2 / SS1-1-308rn2/ PB-308m2/ P10-354m2/ P20-354m2/ P30- 
3541112/ P40-354m2/ pranta baixo cuberta-263m2/Total-2603 m2, cun orzamento de 
580.089,62 euros, en urbanización AAs Cardosas@ (Vilavella), en solo urbano de 
extensión do casco. De acordo co proxecto básico redactado polo Arquitecto e director 
das obras Luis Sarasquete Otero, visado polo COAG con datas 02.05.00, 11.08.00, 
19.09.00, 26.06.01 e 13.11.01;escritura da Notaría de Redondela nl 42/00, de 13 de 
xaneiro, de segregacións e cesións gratuitas obrigatorias ó Concello de terreos, 
recüficada por escritura da mesma Notaría nl 1543/ 00 de 23 de agosto, de rectificación, 
segregación e cesión gratuita obrigatoria ó Concello de terreos, que se aceptan, e 
seguintes condicións: 

A).- A pranta baixa, as 4 prantas de vivendas e o baixo cuberta do edificio 
obxecto desta licencia lindarán en medianeria co da probable construcción no solar 
contiguo. 

B).- O compromiso adquirido pola propiedade de acordo co artigo 40.c) do 
R.X.U. de non utiliza-la construcción ata tanto no estéa concluida a obra de urbanización 
e a establecer tal condición nas cesións do dereito de propiedade ou de uso que se leven 
a efecto para todo ou parte do edificio, alcanzará tamén a conclusión das obras de 
urbanización referentes ó acceso rodado as prantas de garaxe por vial a executar según 
proxecto de urbanización aprobado pola Comisión de Goberno o 17.08.00.-Taxa: 
8.701,34€; ingresados 8.495,05€, pendentes de pago:206,29€. Imposto sobre 
construccións, instalacións e obras: 11.601,79€, ingresados: 11.326,77E, pendentes de 
pago: 275,02€. 

C).- Condición especial: Constitución, con anterioridade ó comenzo das obras, de 
servidume legal de paso da que será predio dominante a parcela contígua, que 
alcanzará as zonas de rodadura do garaxe e de todos aqueles outros elementos que 
resulten precisos para facilita-lo paso a futura edificación que na parcela contigua 
poidera construirse. Esta condición establecerase nas cesión do dereito de propiedade 
ou de uso que se leven a efecto para todo ou parte do edificio. A indicada servidume



inscribirase no Rexistro da Propiedade. :i ~~ D) .- O inicio das obras serán obxecto de autorización expresa previa presentación 
da escritura de constitución da servidume, inscrita no Rexistro da Propiedade, a que se 
fai referencia no condicionado C) e dos proxectos de execución, de seguridade e de 
telecomunicacións. ~~~ 

E).- As condicións reflectidas nos apartados B) QC) recolleranse nas escrituras 
públicas de declaración de obra nova, división horizontal e cesión de dereitos sobre 
calquera das fincas resultantes desta división. 

~~~ 
lz-CERTIFICACIÓN TÉCNICA NÚM. 2 OBRA DE HUMANIZACIÓN DAS RUAS LOUREIRO E PICOTA. r

.~ 
Vista a certificación técnica n° 2 das obras de .Humanización das Rúas Loureiro e 

Picota, polo importe de 16.392,80€, adxudicada á Construcciones Carro, S.L.~~ 
Visto o informe con reparos do Sr. Interventor RF‘ T 24/ 02, de data 25 de febreiro 

de 2002. '~ 
Visto o informe emitido por D. Alberto Moreno García, Director das obras, de 

data 26 de febreiro de 2002.~ 
VOTACIÓN E ACORDO 
A Comisión de Goberno, por unanimidade de todos os seus membros presentes, 

acorda: 

Primeiro.- Salvar os reparos formulados polo Sr. Interventor no seu informe de 
data 25 de febreiro de 2002. 

Segtmdo.- Aprobar a devandita certificación de obra, polo indicado importe de 
16.392,80€, imputándose o seu pagamento ás partidas 015111A61101, 011511A61101 e 
01511A61104 do Orzamento para o ano 2001. A~ 

Terceiro.- Deducir do importe da devandita certificación a cantidade de 140.30€ 
correspondente o 1% do importe de execución material certificado máis o 16% do IVE, 
en concepto de Subdirección de obra. 

~~~ 
13.-LICENCIA DE PARCELACIÓN. 

~~~ 
ANTECEDENTES 
Vista a instancia e da documentación presentada por D. Carlos Cobián Cobián e 

D“ María González Puga, con domicilio na rúa Picota números 80 e 84, en solicitude de 
licencia de parcelación para a división dunha finca noutras dúas e a posterior 
agrupación destas coas súas colindantes. 

~~~ 
Vistos os informes favorables emitidos polo Arquitecto do Concello e o

~ ~~~ 
~~~ ~~~~ ~~ ~~ ~~~ ~
~
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Secretario Xeral por acumulación. 

No expediente consta dictame favorable da Comisión Informativa de Urbanismo 
de data 18 de febreiro de 2002. 

VOTACIÓN E ACORDO 
A Comisión de Goberno, por unanimidade de todos os seus membros presentes, 

acorda: 

Primeiro.- Outorgar a D. CARLOS COBIAN COBIAN e D‘ MARÍA 
GONZÁLEZ PUGA, licencia para parcela: unha finca de 43,40 m2 situada na rúa Picota, 
dentro dun ámbito calificado polas NN.SS.MM como solo urbano, casco antigo, noutras 
dúas de 16,50 m2 e 26,90 m2 para agrupar estas coas súas colindantes. De acordo co 
proxecto redactado polo delineante Francisco Soto Muiños, visado polo colexio 
profesional de delineantes de Vigo con data 23 de novembro de 2001, sendo as parcelas 
resultantes da agrupación 

Parcela D: 
Superficies: 79,10 m2 
Lindeiros: Norte: Herdeiros de ].M. Alfaya 

Sur: Rúa Picota 
Leste Parcela E 
Oeste: Herdeiros de ].M. Alfaya 

Parcela E: 
Superficies: 69,90 m2- 
Lindeiros: Norte Herdeiros de ].M. Alfaya 

Sur Rúa Picota 
Leste. Herdeiros de Benita Rodríguez 
Oeste: 

I¡ Parcela D. 

Segundos As parcelas resu ‘¿tantes deberán inscribirse no Rexistro da Propiedade 
con anterioridade á solicitude de licencia de obra sobre calquera delas, que serán 
indivisibles nos supostos establecidàs no artigo 173 da Lei 1/1997, de 24 de marzo do 
Solo de Galicia. 

14.-RECURSO DE REPOSKÏIÓN INTERPOSTO POR D. FERNANDO 
DARRIBA CARBALLIDO co@ LIQUIDACIÓN DEFINITNA DA TAXA POR 
LICENCIA URBANÍSTICA. 

Pola Presidencia dase conta da proposta formulada polo Servicio de Rendas e 
Exaccións, de data 4 marzo de 2002, que transmita dí: 

Examinado o recurso de reposición formulado por D. Fernando Darriba 
Carballido, con enderezo na rúa Przta núm. 78, contra liquidación definitiva da taxa por 
licencia urbanisitica( Exp. 817/ 01 ), na ques tras alegar todo aquelo que coida convinte 
para a defensa dos seus dereitos, Sarita que tendo por presentado este escrito,teña por 
interposto recurso de reposición, e b sandose nas afirmacións que no mesmo se indican,



procedan o arquivo do expediente 817/ 01, no que se refiere a liquidación definitiva da 
taxa por licencia urbanística por non producirse o feito imponible que la justifique. 

De conformidade co informe emitido polo Sr. Interventor Xeral do Concello, 
no que textualmente di : 

" Modesto Solla Sanz (funcionario da escala de habilitación de carácter nacional, 
subescala Intervención-Tesourería, categoría superior) Interventor Xeral no Concello de 
Redondela, con ¿’gfimero de rexistro de persoal 3602143157 A3013, visto o expediente 
administrativo correspondente a un recurso de reposición formulado por don Fernando 
Darriba Carballido, emite informe ao mesmo. 

.a _J INFORME D0 INTERVENTOR 
ASUNTO.-;:¿ 

Regürso de reposición formulado por don Fernando Darriba Carballido contra 
unha liquidación definitiva da taxa por licencias urbanísticas, TLU, expediente 817/ 01. 

,_ 

LEXISLACIÓN E NORMATIVA APLICABLE BÁSICA.- 
* (BE/ 01) bases de execución 1045 a 1099 do orzamento xeral deste Concello 
correspondente ao ano 2001, actualmente prorrogado. 

* (LRFL) artigos 6 ao 27, e 195 da Lei 39/1988 do 28 de decembro, reguladora das 
facendas locais (BOE número 313, do 30.12.88). 
* (LTPP) Lei 8/1989 do 13 de abril, de taxas e prezos públicos (BOE número 90, do 
15.04.89). 

* (LXT) artigos 120 e 121 da Lei 230/1963 do 28 de decembro, Xeral Tributaria (BOE 
número 313, do 31.12.63). 

* (OTLU ordenanza fiscal reguladora, no Concello de Redondela, da taxa por licencias 
urbanísticas (BOP número 299, do 27.12.89). 
* (RFHN) artigo 4.1.a) do Real Decreto 1174/1987 do 18 de setembro, polo que se regula 
o réxime xurídico dos funcionarios de administración local con habilitación de carácter 
nacional (BOE número 233, do 29.09.87). 
* (ROF) artigos 163 ao 179 do Real Decreto 2568/1986 do 28 de novembro, polo que se 
aproba o Regulamento de organización, fimcionamento e réxime xurídico das entidades 
locais (BOE número 306, do 22.12.86). l 

"(TRRL) artigo 54 do Real Decreto Lexislativo 781/1986 do 18 de abril, polo que se 
aproba o texto refundido das disposicións legais vixentes en materia de réxime local 
(BOE números 96 e 97, do 22 e 23.04.86) 

Parte da lexislación indicada foi modificada puntualmente en diversas ocasións, 
citándose neste informe (agás indicación expresa en contrario) os textos na súa 
redacción vixente a 28.02.02.
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ANTECEDENTES.- 

Nun escrito datado o día 21.02.02 (rexistro de entrada neste Concello 
número 1.191, do día 18.02.02) don Fernando Darriba Carballido ínterpón recurso de 
reposición contra unha liquidación definitiva da taxa por licencias urbanísticas, referida 
a obras realizadas en Igrexa 40-B, Vilar de Infesta (expediente 817/ 01), indicando no 
apartado III do recurso que: 

'III.- Que en la Ley 8/1989, do 13 de Abril, de tasas y precios públicos, y 
más concretamente, en su artículo 7 se establece claramente el principio 
de equivalencia. Reza textualmente este artículo que 'las tasas tenderán 
a cubrir el coste del servicio o de la actividad que constituya su hecho 
imponible’. Parece claro que el coste del trámite para la concesión de la 
correspondiente licencia urbanística ha sido satisfecho en cuantía 
suficiente mediante la liquidación provisional que se realizó en el 
momento oportuno, sin que se haya producido por la administración 
hecho alguno susceptible que justifique un nuevo devengo económico 
en su favor. En opinión del dicente no existe hecho imponible que 
justifique el aumento en las cantidades ' a percibir por la 
administración, ya que el coste real de la actividad administrativa ya ha 
sido satisfecho previamente siendo a todas luces injusto, gravar al 
dicente en base a una actividad que nunca ha sido realizada por la 
administración. 

Por todo ello, 

Solicito que teniendo por presentado este escrito, tenga por interpuesto 
recurso de reposición, y basándose en las afirmaciones que en el mismo 
se contienen se proceda al archivo del expediente 817/01, en lo que se 
refiere a la liquidación definitiva de la tasa por licencia urbanística por 
no haberse producido hecho imponible que la justifique’. 

O día 22.02.02 recibiuse na Intervención do Concello o recurso citado. 

INFORME.- 

Visto o recurso de reposición indicado nos antecedentes deste informe, ao abeiro 
do establecido nos artigos 195 da LRFL, 54.2 do TRRL, 173.2 do ROF e 4.1.a) do RFHN, 
así como na base de execución 104* das BE/ 01, faise constar: 

Primeiro.- 
Don Fernando Darriba Carballido interpuso o recurso de reposición, indicado 

nos antecedentes deste informe, en tempo e forma. 

Segundo.- 
A normativa aplicable á TLU é a recollida na lexislación e na normativa 

específica, básicamente LXT, LRFL e OTLU (véxase ao respecto o establecido nos artigos 
1,2,11 e 12 -entre outros- da citada LRFL), sendo de aplicación supletoria a única norma 
citada no recurso, LTPP, segundo o expresamente indicado no artigo 9.2 da citada LTPP, 
artigo no que se establece:



'2.- La presente Ley se aplicará supletoriamente respecto de la 
legislación que regula las tasas de las Comunidades Autónomas y las 
Haciendas locales". 

A realización de liquidacións definitivas da TLU despréndese do establecido no 
artigo 26.1.b) da LRFL, así como do indicado nos artigos 120 e 121 da LXT; 
establecéndose no artigo 10.2 da OTLU que:~ 

2.- La Administración municipal podrá comprobar el coste real y 
efectivo una vez terminadas las obras, y la superficie de los carteles 
declarada por el solicitante, y, a la vista del resultado inicial de tal 
comprobación, practicará la liquidación definitiva que proceda, con 
deducción, en su caso, de la liquidación inicial". 

É reiterada a xurisprudencia do Tribtmal Supremo referida ao carácter 
provisorio das liquidacións iniciais da TLU; así, en Sentencia do 29.11.93(Aranzadi 
8.478), e logo de facer referencia a unha ordenanza fiscal reguladora da TLU, o Tribunal 
Supremo indica que:~ 

No mesmo sentido STS do 20.07.94 (Aranzadi 5.950). 

'(...) El pago efectuado al tiempo de conceder a los interesados la 
correspondiente licencia se considerará a cuenta de la liquidación 
definitiva que se haga una vez terminada la obra, previa comprobación 
por la Administración municipal de lo efectivamente realizado y su 
valor real y estos preceptos no tienen la interpretación que pretende el 
recurrente, según el cual la comprobación ha de limitarse a verificar si 
en la ejecución de la obra se han observado las prescripciones de la 
licencia sino que corresponden a la configuración resultante de los art. 
120 y 121 de la Ley General Tributaria según los cuales la práctica de 
liquidaciones conforme a las bases declaradas por el sujeto pasivo tiene 
carácter provisional y no impide la comprobación posterior de aquellas 
para practicar las correspondientes liquidaciones definitivas, tal como 
ha realizado la Corporación apelada. Puesto que la primera liquidación 
practicada fue según el presupuesto de las obras declarado por el sujeto 
pasivo, tenía carácter provisional y no podría impedir la posterior 
comprobación de la base imponible para practicar la liquidación 
definitiva que resultare procedente'. 

Malia o indicado polo recurrente con respecto á inexistencia de feito impoñible 
este, tanto na liquidación provisoria como na definitiva non varía, consistindo (segundo 
o establecido no artigo 2 da OTLU): 

'(...) La actividad municipal, técnica y administrativa, tendente a 
verificar si los actos de edificación y uso de suelo (...) y que hayan de 
realizarse en el térnúno municipal, se ajustan a las normas urbanísticas, 
de edificación y policía previstas en la citada Ley del Suelo y en el

~ ~~ ~

~~~
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Planeamiento y normativa Urbanística de este Municipio’. 

Sexto.- 
Tendo en conta o indicado nos apartados segtmdo a quinto deste informe, 

cumprindo o establecido no artigo 175.c) do ROF, estímase que o Concello de 
Redondela debería adoptar acordo, debidamente motivado, que na súa parte dispositiva 
debería indicar: 

"Desestimar integramente o recurso de reposición formulado por don 
Fernando Darriba Carballido o día 19.02.02 contra a liquidación 
definitiva da taxa por licencias urbanísticas neste Concello (expediente 
817/01)”. 

Por todo isto, proponse a Comisión de Goberno , adopte acordo de desestimar 
integramente o recurso de reposición interposto por D. Fernando Dar-riba Carballido, 
contra a liquidación definitiva da taxa por licencia urbanística ( Exp. 817/ 01 )." 

A Comisión de Gobemo, por unanimidade de todos os seus membros 
asistentes, acorda prestarlle a súa aprobación á proposta antes transcrita. 

15.-PROPOSTAS RELACIONADAS co IMPOSTO SOBRE ACTIVIDADES 
EcONóMIcAsaAE). 

ANTECEDENTES 
Examinadas as instancias que de seguido se relacionan, solicitando a devolución 

do exceso de ingreso ou rectificación de liquidacións, no Imposto sobre Actividades 
Económicas, en base o disposto no art. 90 da Lei 39/ 88, do 28 de decembro. 

O devandito artigo dispón : "No caso de baixa por cese no exercicio da 
actividade, as cotas serán prorrateables por trimestres naturais, excluíndo aquel no que 
se produza dito cese. A tal fin os suxeitos pasivos poden solicita-la devolución da parte 
da cota correspondente os trimestres naturais nos que non se exerceu actividade." 

VOTACIÓN E ACORDO 
A Comisión de Goberno, por unanimidade de todos Os seus membros 

asistentes, acorda: 

Primeiro.- Devolver os que se relacionan e previa entrega do recibo orixinal o 
exceso de ingreso no Imposto sobre Actividades Económicas, en base a documentación 
aportada, informe do Recadador Municipal e artigo 90 da Lei 39/88, do 28 de 
decembro:



~ Sanchez Gomez, ]ose R. 337,62 E 30.6.01 141,29 € 27,52 G 68,81€ ~~ P.Crespo 46-4.D. 
Redondela Observacións : Debe aportar un número de 
35.987.488 D conta bancaria, aberta o seu nome, con vinte~ ~~ 

díxitos 

~~ 
~~ 

Santana Borrajo, Antonio 416,75 € 30.9.01 85,80 E 18,39 € 104,19€ 
Chapela-Pasan 10 
76.761 .494 Y Núm conta bancaria :210047938102()(X)()()782~ 

Observacións : O recibo orixinal se atopa no 
expediente

~ ~~ 
~~ 

Santana Borrajo, Antonio 482,31 € 30.9.01 99,30 ruros 21,28 euros 1Z),58 euros 
Chapela-Pasan 10 
76.761.494 Y Núm. Canta bancaria : 211114793810201000782~ 

Observacións : O recibo orixinal se atopa no 
expediente

~ sEGUNDOaRecüfica-las liquidacións dos contribuíntes que se relacionan, en 
base a documentación aportada e artigo 90 da Lei 39/88, do 28 de decembro, quedando 
do seguinte xeito:

7 ~~ 

2001 / 662.2 Cabanelas Leiro, Jorge 
Zeca-Nespereira 19 Pazos 
Borben 
76.992.994 B

~
~~

~~ 
Terceiro.- Desestima-la reclamación presentada por ANAIUL SC, con enderezo 

na rúa P. Crespo núm. 4-1.A Redondela, contra liquidación I.A.E. ano 2001, na que 
solicita a anulación do recibo e devolución da diferencia da cota abonada, por cambio de 
epígrafe, en base o informe emitido pola Axencia Tributaria no que indica que a 
entidade presenté o 30.12.00 alta no IAE no epig. 713, pero o non corresponder dito epig. 
modificaselle polo 832, de conformidade co establecido no R.D. 1175/90 : "teñen a 
consideración de actividades profesionais as clasificadas na sección 2 das tarifas, sempre 
que se exerzan por persoas fisicas.Cando unha persoa xurídica ou entidade das 
previstas no artículo 33 da Lei xeral Tributaria, exerza unha actividade clasificada na 
sección 2 das tarifas, deberá matricularse e tributar pola actividade correlativa ou 
analoga da sección 10 de aque ". 

~ 
~~ ~ ~ ~ 
~~~ 

Cuarto.- Desestima-la reclamación presentada por D. Carmen Hermida 
Ballesteros, con enderezo na rúa E. Otero núm. 17-4.C. contra solicitude bonficación do 
50% na cota do IAE, durante un periodo de cincoúanos, pola actividade profesional que 
exerce dende o 27 de xaneiro de 1999, en base o informe emitido pola Axencia 
Tributaria, no que indica que de conformidade co R.D. Lexislativo 1175/ 90. do 28 de 
setembro, polo que se' aproban as tarifas e instrucción do Imposto sobre Actividades 

~ 
~~~

~ 
~~ ~



(sinaturadoPrasidente) 
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Económicas, notas comuns a sección segunda : ”Quen inicie o exercicio dunha 
actividade profesional, satisfarán durante os cinco primeiros anos o 50% da cota 
correspondente, computandose o efecto anos naturais a contar dende aquel no que se 
inicia o exercicio da actividade, sen que sexa posible extender o beneficio, ni prorratea-la 
bonficación. 

A solicitante figura de alta no IAE, no Concello de Vigo dende o ano 1996, polo 
que non procede a bonficació ".- 

Quinto.- Desestima-la reclamación presentada por D. Juan Jose Garcia Somoza, 
con enderezo en Vigo-Av. Pizarro núm. 8, contra solicitude rectificación liquidación IAE 
ano 2001 , causa baixa o 15 de xuño de 2001, xa que a liquidación xirada corresponde a 
un semestre. 

E, non habendo máis asuntos que tratar, pola Presidencia dase por remata a 
presente sesión, sendo as catorce horas e trinta e oito minutos da data indicada no 
encabezamento, en proba de todo o que se extende a presente acta, que se inscribiu no 
Libro dende a volta do folio trinta do Papel Timbrado da Comunidade Autónoma de 
Galicia, Serie A n° 1176553, ata o folio trinta e oito, Serie A n° 1176561, de todo o que 
como Secretario do presente acto, dou fe. 

O Alcalde O Secretario, Acctal 

Asdo: Xaime Rei Barreiro Asdo: Bernardo Soto López


